

BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felolós szerkesztő és kiadó
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyilttér sora 40 fillér
Hirdetések nagyság szerint

Husvétkor.

Megujhódás, feltámadás, tavasz ünnepe: husvét, örömteljes reménységgel fogad téged a magyar nép és ünnepel az ő istenfelő szívének minden érzésével. A pompázó tavasz ragyogásának közepette jössz hozzánk, te nagy ünnep, egy keserves hosszú tél után, a mely már évtizedek óta nem tapasztalt nyomorúsággal tette magát hosszú időre emlékeztetéssé a magyar nép előtt. Feltámadás ünnepe: egy jobb esztendő reményében üdvözlünk téged!...

* * *

Igy ujjong husvét nagy ünnepe elé az ünnepi hangulat, a mely kiemeli a lelket a profán élet zsidvasáros lármájából.

Az idej husvéthoz azonban nem csak az ünnepi cikk írójának van szava, hanem a publicistának is, a gazdának, kereskedőnek és iparosnak is. Mert az idej husvétnek nemcsak mint ünnepnek, hanem mint terminusnak is jelentősége van. Végső terminusa a gazdasági pangásnak, a munkás-inségnek és kezdő terminusa a fellendülésnek és munkabőség-

nek. A rossz gazdasági viszonyok, melyek husvét előtt voltak, elmúltak, a jó viszonyokat, melyek husvét után jönnek — várjuk.

És várjuk joggal. Nem egy okunk van rá, hogy bizalommal és reménnyel tekintünk már a legközelebbi jövőbe. Csaknem minden terén a gazdasági életnek a fellendülés szimptomáit észlelhetni. S ezek a szimptomák nem csalókonyak, nem muló jelentőségűek.

Már a legközelebbi hetekben megkezdik azokat a nagy állami közmunkákat, melyeknek költségét, a beruházási kölcsönt még tavaly szavazta meg a törvényhozás. Országszerte megindul az építkezés és a sok-sok ezer munkás kéz, mely már fenyegetőleg emelkedett az ég felé, kenyeret adó munkát talál. S megszűnik a nyomor, az inség, ez a legalkalmasabb agitátor, ez a legsötétebb képe a kedvezőtlen gazdasági viszonyok, a pangás által teremtett helyzetnek.

És az állami építkezések nyomán új erőre kap a magánvállalkozás, mely már évtizedek óta nem volt olyannyira letörve, mint az elmúlt 10—15 hónapban. Az állam által adott hatalmas impulzus

semmi esetre sem fogja ebben az irányban eltéveszteni a hatását.

És olcsóbb lett a pénz egy egész fél százalékkal. Az olcsó pénz megkezdi vándorlását a kül- és belföldi pénzintézetek elzárt Wertheim-szekrényeiből és diadallal járja be az ipar és kereskedelem világát. Mint az egészséges vér a testet, oly éltető erővel hatják át a börtönökből kiszabadult milliók a gazdasági életet.

Eklatáns bizonyítéka még a jóra fordult pénzviszonyoknak Budapest főváros 30 milliós kölcsöne, melyet a polgárság nyújt neki, tisztán abban a tudatban, hogy jobban jövedelmez pénze a fővárosnál, mely azt nagyobbára építkezésekbe fekteti, mint a pénzintézeteknél. A harmincz milliós polgárkölcsön nemcsak a kedvezőbb gazdasági helyzet eredménye, de annak javulását fokozott mérvben előmozdítja.

Vége felé közeledik a burháboru, mely amellet, hogy örök dicsősége lesz egy szabadságát szerető népnek, nagyban hozzájárult a világpiac deprimálásához. Mert hisz Anglia vezeti a világpiacot s e hatalmas nép, e gazdag birodalom erejét minden

T Á R C Z A.

A titkos rendőr.

Az asszony az elhibázott élet cinizmusával beszélt férjéhez:

— Lásd be, hogy a lelkünk utjai már rég elváltak. Intézzük el békésen az ügyet. Tudod nagyon jól, hogy soha, értsd meg: soha sem szereltelek. Neked az ily élet kin, nekem irtóztató gyötrellem...

Hidegen hangzott a felelet:

— Nos, mit akarsz.

Az asszony könyörgőre fogta:

— Válgjunk el, — talán boldogok lehetünk mindketten, hisz egymással ugy sem leszünk soha.

Metsző, éles guny volt a férj szavaiba:

— Ma már megint tele olvastad magadat francia novellákkal, ugy látom; hogy ugy, hiába, mert én éppenséggel nem vagyok hajlandó semmiféle novella hőségé felcsapni. Vedd tehát tudomásul, hogy nem válok. Ha óhajtod és sulyt helyezel rá, még azt is hozzátehetem, hogy ez az utolsó szavam. Most pedig olvasd a francia regényeidet tovább. Nem zavar-

lak, megyek hazulról. Az asszony a megkövült fájdalom merevségével nézett a férjira. Nem volt már könyve. Egy pillantás alatt végig vonaglott Feithné lelkén sorsának szomorú története. Nagyon sablonos volt ez: novella annak, aki olvassa, de tragédia, aki átéli.

Négy csitri leány árvájával maradt özvegyen Bergs szappangyáros, aki nem érezte még magát oly öregnek, hogy felesége elhunytával aszkétaságban élje életét. A négy leány természetesen utjában volt s a félművelt emberek ridegségével akart tudni rajtuk. Alig másfél esztendő lefolyása alatt férjüél voltak a lányok. Szó sincs róla, Bergs értett az üzletek gyors lebonyolításához, s leányai férjhez adásában is ez az üzleti elv volt neki irányadó; a házasságban is érvényesíteni akarta egész életének mozgató erejét, hogy: „business és business”. Egyszerűen a véletlen játéka volt, hogy a négy leány közül, háromnak a házasi életét a három férj tucati jósága elfogadhatóvá tette, a negyedik, Leona, pedig Feithnek kötötte le az életét, és Bergs teljesen ártatlannak hihette magát, hogy a két homlokegyenest ellenkező lélek sohasem tudta egymást megérteni.

A nő lelke bár nem nélkülözött egy kis beteges szentimentalizmust, de oly fi-

noman cizelált volt, amin Feith durva, hétköznapi egyénisége nap nap után véres sebet ütött. Az állatias megszokás volt az, a mi a természetellenes házasságot néhány esztendeig úgy ahogy összetartotta, de amint másképp nem is történhetett, közbelépett a Feith-pár életében — a harmadik. Az asszony nem abból az agyagból volt formálva, akinek lelke megérti és beveszi a mariage en trois-t. Egymásra talált két fiatal szív, a nő és Besia doktoré, és Feithnében a sokat szenvedett nő tette aczélszilárdá azt, hogy ő ennek az embernek a felesége lesz.

* * *

Anyjuk helyett anyjuk volt a Bergs leányoknak a nagynénjük, aki folyton egyengetni igyekezett a Feithék közt is az utat, de az utóbbi időben már maga is kétségbe esett a legyőzhetetlennek látszó ellentéteken.

Egy nap Feith, kezében levelet tartva rohant fel a nagynénjéhez. Remegett az izgatottságtól.

— Nézd, a kedves unokahugod szeretőt tart.

— Meggondoltad mit beszélsz?

— Tessék itt a levél, meg van benne írva, hogy valami Besia nevű doktorral

irányban teljesen igénybe vette a délafrikai háboru. Szünik a kínai háboru is. Maholnap a hazafelé igyekvő aczélhajók egész tömkelege hasítja majd az oceán habjait.

Ez a két nagy háboru, mely egy milliárdnál több pénzt vont el a forgalomtól, immár megszűnt lidéreznyomása lenni a tőzsdének és a nemzetközi forgalomnak.

Minden téren javulás: ez a helyzet szignatúrája husvét idején.

S hogy ez a javulás állandó legyen, hogy a tavasszal együtt született reményeinket ne tarolja le valami nem várt véletlen nagy fordulat, bizakodjunk abban erősen.

Az a nép, mely feltámadást ünnepel, az a nép tud bizni és kell is bizznia.

Mondottam ember: küzdj és bizva bizzál.

H i r e k.

— **Előfizetési felhívás.** Tisztelettel kérjük lapunk t. előfizetőit, kiknek előfizetése e hó elsejével lejárt, hogy azt megújítani sziveskedjenek. Kérjük továbbá lapunk barátait, hogy lapunkat ismerőseik körében is terjesztetni sziveskedjenek.

— **Boldog ünnepeket** kívánunk kedves olvasóink- és munkatársainknak!

— **Nagypéntek.** Szomorú, borús nappal köszöntött reánk a nagypéntek, mintha az idő is gyászt öltene ama szent nap emlékére, midőn a világ Megváltója kinhalált halt a Golgotán. A kereszténység eme egyik kimagaslóbb ünnepén községünk katolikus hívei is nagy számmal járultak a templomba Krisztus koporsójához, hogy ájtatos imával hálát adjanak az Isten fiának, ki vérrel megváltotta a bűnös embereket s méltókká tette Isten országához.

Jár találgákra; keserűen folytatta: kedves dolog, ugy-e?

A nagynéni sápadt lett, de nyugalmát azért megőrizte:

— Ki írta azt a levelet?

— Nincs aláírva senki.

— Nos, aki névtelenül mer csak vádolni, az gazember és hazudhatik.

— Nem valószínű. Most már értem, miért erőlteti utóbbi időben annyira a válást és miért tesz oly hosszú „sétákat”. Majd a szeme közé nézek én annak az urnak.

— Ez nem beszéd. Azt én nem tűröm, hogy az én unokahugom becsületlen legyen. Majd rendet csináljak én. De egy feltétel alatt, minek teljesítését becsület szavadra ígéréd.

Keserű guny érzett ki a válaszból: — Adom, adom a becsületszavamat; hadd hallom, mi az a feltétel?

— Hogy te egy lépést sem teszel! Én kikutatok mindent. Majd én megtudom, hogy ki az a Besla doktor ur. Szavadat adod, hogy te nyugton maradsz?

— Addigra igen, míg eredmény lesz. Aztán cselekszem én.

— Rendben vagyunk.

A hatvan évesnek látszó, még mindig erőteljes urinó szeme villant egyet,

— **Feltámadás napja.** A szombat is borultas idővel virradt reánk, sőt esendes eső is permetezett, mi egyrészt jót tett már a nagy szél által kiszáritott földnek. Az idő mutatkozása után reményünk van, hogy ki fog derülni feltámadásra, de legyen bár az idő borús, a szívek felvidulnak, midőn elérkezik a magasztos pillanat s a templomban felzeng a pap ajkán a „Pax vobiscum ego sum Alleluja”, s midőn az egész földön az emberek millióinak ajkán megittasult örömmel zeng az ének: Feltámadt Krisztus e napon, hála legyen az Istennek! Legyen boldog és vidám mindnyájunknak a szép, dicső feltámadás!

— **Képviselő választási mozgalom.** Psik Lajos, kerületünk országgyűlési képviselője, a napokban Barcsou időzött s mint halljuk, a közeli választáson ismét föl fog lépni kormánypárti programmal. A függetlenségi pártiak is erősen szervezkednek s Chernel Gyulát jelölik követül. Értesülésünk szerint gróf Széchenyi Aladár is föllép. Mi barcsiak minden esetre Psik Lajos tevékeny képviselőnk zászlaja alá csoportosulunk, megérdemli ezt érdekünkbe tett buzgó fáradozásaiért, melyre jövőben is kérjük szíves munkálkodását.

— **Hymen.** Zitta István a déli vaspálya-társaság barcsi államásának tisztviselője eljegyezte Müller Teréz kisasszonyt Terezovacról.

— **Esküvő.** Kis Mór, a barcsi Neuschloss-féle fafűrészelő gyár hivatalnok, e hó 14-én esküszik örök hűséget Neu Janka kisasszonynak a körmendi izr. templomban.

— **Uj vonat.** Már mult évben is szó volt arról, hogy Pécs és Barcs között a rendes vonatokon kívül egy külön vonat, ugynevezett pécs-barcsi vasut fog közlekedni a délutáni órákban. Azonban ez akkor nem valósult meg, de most komolyabban emlegetik, hogy május elsejével az új menetrend életbe lép s már meg is állapították a menetidőt a közbeső minden állomásra. E szerint Pécsről indul délután 3 óra 6 perczkor s Barcsra érkezik délután 5 óra 14 perczkor. Barcs-

mint akinek diadalmas gondolat jutott eszébe. Utcái ruhát öltve a külváros egyik sötét utcájába hajtatott. Bérkaszárnya előtt állt meg a kocsis; az uriaszony hosszas keresés után belépett a ház egyik ajtaján.

— Itt lakik Kelemen titkos rendőr?

Sovány, vézna kis cseléd felelte:

— Igen, tessék ez az irodája.

A hölgy belépett:

— Kelemen rendőrügynököt keresem.

— Én vagyok, tessék velem rendelkezni.

A nagynéni részletesen elmondotta mily ügyben akarja Kelemen segélyét. A titkos rendőr közönyösen hallgatta:

— És hogy hívják azt a doktort?

— Valami Besla.

Kelemen egy pillanatra zavarba jött, majd ónuralommal folytatta:

— Nagyságos asszonyom, rendbe lesz a dolog. De sajnálom, hogy én nem állhatok szolgálatára, mert nagyon fontos ügyben nyomozok most. Hanem ez nem baj. A segédem, aki — mosolyogva hangsúlyozott minden szót — legalább is oly ügyes mint én, rövid időn belül világosságot hoz az ügybe. Mondhatom, nagyon talentumos ember.

ról indul délután 1 óra 20 perczkor s Pécsre érkezik 4 óra 11 perczkor délután. Reánk barcsiakra nézve már csak azért is jó ez a vonat, hogy azok, kik Szigetvárra utaznak be reggel s ott dolgukat ha nem tudják elvégezni háromnegyed óra alatt, főleg a hivataloknál s lekésnek a 10 órai vonatról, — nem kell nekik ez unalmas fészekben este 8 óráig várakozni. Azért óhajtjuk, hogy a dolog megvalósuljon.

— **A barcsi országos vásár,** mely e hó elsején tartatott, daczára a kedvező szép időnek, gyengének mondható, melynek oka, mint jeleztük is, részint az volt, hogy a közeli Szulokon is ugyanaz nap tartatott országos vásár, valamint több más közeli vidéken. A jöszágvásár mind a mellett elég élénk volt, különösen nagy volt a lókereslet, eladatott ugyanis 180 darab a legmagasabb árak mellett. Iparosainkra nézve azonban silány volt a vásár.

— **Különös kedvezmény** az, melyet a hirdetési rovatban foglalt könyvhirdetéseinkben tisztelt olvasóinknak nyújtunk. A legértékesebb és igazán leszállított áron kaphatók kiadóhivatalunkban, hogy módjában van szegénynek-gazdagnak egyaránt, alig számbavehető összegért, pompás értékes könyvek, sőt egész könyvtár birtokába jutni. Minden hirdetett mű új és felvágatlan állapotban van. A ma megjelent hirdetésben foglalt műveken kívül még számos hazai és külföldi jelesebb írók művei vannak raktárunkon, melyekről hetenkint váltakozva teszünk említést.

— **Kétezer koronás alapítvány a F. M. K. E. javára.** Báró Luzsénszky Félix, a transzvái magyar önkéntesek kommandánsa, a ki legutóbb országos körutat tett s a vidék nagyobb városai-ban, a Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesület kulturalapja javára. felolvasásokat tartott az angol-bur háborúról, a napokban tért vissza Budapestre. A felolvasások anyagi eredményéből a nemes báró kétezer koronás alapítványt tett a F. M. K. E. javára, azzal az emberbaráti rendelkezéssel, hogy ez összeg kamatai mindaddig tőkésítettessenek, míg a kamatokból a felvidéki óvodák legszegényebb gyermekei a téli hónapokban déli meleg levest kaphatnak.

— Jól van. Mikor jöhet fel hozzám a segédje?

— Mondjuk holnap délelőtt.

— Nem bánom. Várom őt.

Másnap délelőtt azután rokonszenves külsejű fiatalember mutatkozott be a nagynénihez, aki jóindulattal szólt:

— Nagyon dicsérte önt a főnöke. Szolgáljon rá. Az ügyet ismeri már?

— Igen, — elejétől — végéig.

— Annál jobb, tehát mindjárt kutatni kezdünk.

— Parancsa szerint.

— A fő az, hogy együtt csipjük meg őket. Ugy értesültem, hogy külvárosi utcákban szoktak együtt sétálni. Én mindig önnel leszek.

— Keressük őket, asszonyom.

És ez a keresés eredmény nélkül tartott legalább két hétig. Ezalatt a fiatal titkosrendőr mindinkább rokonszenvesebbé lett a nagynéni előtt, aki csak azt találta kissé furcsának, hogy mindig — az asszonyt védi. Oly meggyőzően tudott a fiatalember beszélni a szerelem örök jogairól, annyi enyhítő körülményt tudott Feithné érdekében felhozni, hogy a nagynéni maga is kezdett puhulni és könynyezve kezdte belátni, hogy ez az asszony az életért küzd. Két heti haszon-

— **Szerelmi dráma.** Szigetvárról írják: E hó 3-án éjjel 1 órakor Andreál Teréz mosónő Pinesics Pált, kivel szerelmi viszonya volt, revolverrel meglötte, azután magát késsel agyon szurta. A férfit a kórházban ápolják.

— **Somogy vármegye** területén a következő állapotbetegségek vannak: Takonykór és bőrféreg: Töt-Szt.-Pál 1 u. Rühkór: Török-Koppány 1 u., Homok 1 udv. Sertésorbáncz: Pogány-Szt.-Péter 1 u., Kara 3 u. Sertésvész: Pogány-Szt.-Péter 5 u., Kónyi 1 u., Nagyberény 1 udvar.

— **Legfelsőbb elismerés.** Stowasser J. cs. és kir. udvari hangszergyárost Budapesten, Ő Felsége a király legfelsőbb elismerésében részesítette, ugyancsak a kereskedelemügyi miniszter Ő Nagyméltósága is külön elismerését nyilvánította a múlt évi párisi világiállításán bemutatott kiváló kiállításáért, valamint a kiállítás III. csoportjában kifejtett csoportbiztosi eredményes működéséért.

— **Raktár-kimutatása a magyar** leszámitoló- és pénzváltó bank barcsi raktárainak: Készlet márczius hó 15-én 46.180 mm. 725.150 biztosítási érték, beraktárlás márczius hó 15-től 31-ig 19.338 mm. 248.300 biztosítási érték, összesen 65.518 mm. 973.450 biztosítási érték. Kiraktárlás márczius 15-től 31-ig 25.503 mm., 350.550 biztosítási érték. Készlet márczius 31-én 40.015 mm. 622.900 biztosítási érték. Részletezés: 18.311 mm. buza, 540 mm. rozs, 1122 mm. árpa, 3385 mm. zab, 11.892 mm. tengeri, 37 mm. hüvelyes, 182 mm. liszt, 4546 mm. különféle.

Irodalom.

— „**Iparosok Lapja**“ czimvel a hazai összes iparosság és magyarosítás érdekeit képviselő új politikai hetilap indult meg Veszprémben dr. Markovich Tivadar és kápolnai Paur Ödön szerkesztése alatt. A lap kitűzött célja a kis iparosság érdekeit őszintén és önzetlenül szolgálni, kikerül — mint írja a nevezett lap — ez idő szerint senki sem gondoskodik, akiknek bujáról, bajáról senki sem

talan kutatás után csüggedten mondta a titkosrendőrnek.

— Nem értünk czélt. Beszélni fogok a hugommal.

— Asszonyom, szabad becsületes jó tanácsot adnom?

— Hallgatom.

— Ne üldözze a szerelmeseket. Tegyen boldoggá két embert, Leonát — és engem.

— Igen, engem. Nem alakoskodom tovább. En vagyok a gyűlöletes Besla doktor, aki boldoggá tudja és fogja tenni Leonát.

Az uriaszony bámulva szólt:

— Ön...? ön...?

— Igen én Besla vagyok. Az a titkosrendőr, akihez asszonyom folyamodott, régi barátom. Ismeri a mi tragikus szerelmünket, ezért ment bele az ügybe... könyörgök, legyen a mi nagynénénk, tegye lehetővé, hogy egymáséi lehessünk Leonával.

Könnyeinek atmosolyogva felelte a nagynéni:

— Te, te rossz ember. Majd meglátom mit tehetek...

Fáy Nándor.



vesz tudomást; a kit csak arra tartanak jónak, hogy bölcsőjétől a koporsóig nyomorultan tengesse életét és ne legyen neki se alkalm, sem módja, sem anyagi tekintetben, sem erkölcsi tekintetben, sem műveltség tekintetében a legszerényebb tökéskét megtakarítani. Őszintén kívánjuk laptársunknak, hogy azt a nemes czélt, mit zászlajára kitűzött, minél előbb győzelemre vigye! A lap előfizetési ára egy évre 4 korona, félévre 2 korona. Megrendelhető Veszprémben, Kaszinó-utca 43. szám alatt.

— **Az Országos Eötvös-Bizottság** végrehajtó és irodalmi osztálya legközelebb tartott ülésében elhatározta, hogy báró Eötvös József összes munkáinak első végleges teljes kiadását még e tavasszal megindítja. A bizottság e czélra egy évvel ezelőtt alakult meg, de a rossz gazdasági viszonyok nem kecségtettek akkora sikerrel e művek terjedését illetőleg, mint kívánatos a nemes czél érdekében. Most azonban Eötvös utódja a miniszteri széken, dr. Wlassics Gyula, elrendelte, hogy Eötvös művei az összes polgári és középiskolák, felsőbb leánynevelők, tanító- és tanítóképzők könyvtára számára megszereztesse. E nemes tényével nemcsak szellemileg gyarapítja a magyar kultúrát, hanem anyagilag is a művelődés munkáit gyámolítja. E művek kiadási jogát ugyanis, báró Eötvös Loránt, Akadémiánk elnöke, az országos Eötvös-alapra ruházta, hogy a kiadás jövedelme a Tanítók Házára fordíttassék. A Tanítók Házában — Budapesten és Kolozsvárott — szegénysorsu tanárok és tanítók jelesmenetelű gyermekei nyerne részben ingyenes ellátást főiskolai tanulmányaik alatt. Így e nagybecsű munkák terjesztése egyrészt irodalmi, másrészt hazafias és humánus kötelesség. A nemzet, melyért Eötvös oly rendkívül sokat tett, bizonyára segíteni fogja az ő kezének munkáját, mely halóporában is jólétünkön és haladásunkon munkálkodik. Munkáinak terjesztésére szövetkezett az Országos Eötvös-Bizottság, melynek elnökei Vaszary Kolozs, Wlassics Gyula, gróf Károlyi Tibor, Jókai Mór, Beöthy Zsolt s mások, tagjai pedig a magyar irodalom és művelődés, a hazafias és jótékonyosság összes barátjai és munkásai. Buzgóságuk, melyet a kettős nagy czél érdekében kifejtettek, nagy eredményre vezetett, és remélhetni, hogy nem lesz egy köz- vagy iskolai, sőt jóra való magánkönyvtár sem, melyben Eötvös művei ott nem állnának. Az új kiadás, melyben vagy négy kötetnyi oly munka lesz, mely eddig napvilágot nem látott, 20 kötetben jelenik meg, félévenként 5-5 kötet. A 20 kötet ára 40 frt, mely összeg félévi 10 frtos részletekben is törleszthető. A bizottság kéri a gyűjtőket s azokat, a kik még előfizetni szándékoznak, hogy izeket s előfizetéseiket mielőbb juttassák a bizottsághoz, (Tanítók Háza, Szentkirályi-utca 47. sz.) mert a nyomtatás már megkezdődik, s a Bizottság az előfizetőknek a munkákat szebb kiállításban szándékozik megküldeni, mint a minőben üzleti forgalomba kerülnek.

— **Bouilloni Gottfried sirja.** A jeruzsálemi nagy templomban, a Szent Sir templomában egyik fülkében fekszik a keresztény lovagok virága, Bouillon Gottfried. Hős volt és vitéz, ha az emberi gyöngeségek nem kerülték is el egészen lelkét. Kardot övezett a Szent Sir visszavivására és hamvai ott porlanak az egykori jeruzsálemi királyság földjén a kereszténység legszentebb templomában. Sirja fölött hat oszlopon egy nagy kőlap állott, felirata ez volt: „Itt nyugszik a híres Bouilloni Gottfried, a ki ezt az egész földet meghódította a keresztény vallásnak, a kinek lelke Jézus Krisztussal nyugodjék.“ Azóta elpusztult a sir, de a hős neve nem pusztul el, mert egy egész korszakot jelent. Az ezüst vértess, kereszties jelű lovagok egyik vezére, a ki elment a Szentföldre és harcot vitt a

mi Urunknak sirjáért. A kereszties hadnál semmi sem mutatja jobban a középkor legfőbb oszlopának, a pápaságnak nagy hatalmát. A hit, a mely egész életüket irányította, pápaságban lelte legelső letéteményesét. A pápa átka királyokat taszított le trónjukról, országszerte bezárta a templomokat s a neki ellenszegülő király elvesztette népe hűségét. A pápa egész nemzeteket oldott fel a hűségkü alól. Eles fegyver volt a kezében az egyházi átok, a mig nagyon is gyakori használatban el nem tompult és erejét nem veszté. IV. Henrikől elpártoltak a rendekkel összes hűbéresei, mikor a pápának ellenszegült és a király Konrád fiával és feleségével tél idején elindult Speyerből és Olaszországba ment, két napon át vezekelt Canossa kapuja előtt, mig végre a pápa feloldotta az átok alól. Ez a jelenet fejezi ki a Középkor egész szellemét. De lassan az elnyomott világi rendek, királyok és császárok kezdik felemelni fejüket, a pápai hatalom épen tulsulya miatt kezd veszíteni erejéből s lassanként előkészül a világi uralomnak függetlensége az egyháztól. Erről a korról beszél a Nagy Képes Világtörténet V. kötete, melynek 101. és 102. füzetei most jelentek meg. Az egész nagy mű 12 kötetből fog állani, szerkesztője dr. Marczali Henrik akadémikus, egyetemi tanár; az V. kötetet a kitűnő tollu történetíró, dr. Mika Sándor írta. Egy kötet ára diszkötésben 16 kor., kapható füzetenként (á 60 fillér) és havi részletfizetésre is a kiadó-társulatnál, Révai Testvérek Irod. Int. Részvénytársaságnál, Budapest, VIII., Üllői-ut 18. szám.

HIRDETÉSEK.

Szives tudomásul.

Alólirott mint okleveles

ácsmester

és

építés vállalkozó

Barcon telepedtem le s ajánlom magamat a legkisebb szakba vágó munkáktól kezdve a legnagyobb építkezések, úgy terv- és költségvetések pontos elvállalása és elkészítésére. Nagyobb városokban szerzett több évi gyakorlataim után tapasztalataim elég biztosítékot nyújtanak az elvállalt munkálatok pontos és lelkiismeretes elkészítésére, melyeket mindenkor a legnél-tányosabb árákért teljesítek.

Magamat a nagyérdemű közönség szives pártfogásába ajánlva, maradtam

Barcs, 1901. márczius hóban

kiváló tisztelettel

Ligeti Lajos

okleveles ácsmester és építési vállalkozó.

SKRIBANEK GÉZA KÖNYVNYOMDÁJÁBAN BARCSON

elvégeztetnek minden e szakmába vágó
munkák elkészítése a legizlesebb kivitelben a leg-
jutányosabb árak mellett.

Nélkülözhetetlen házi gyógyszer minden családnál!

Pserhofer J.
VÉRISZTÍTÓ LABDACSAI

Évtizedek óta el vannak terjedve az egész világon a kevés azon család, a hol ez a páratlan házi gyógyszer hiányzik.

E labdacsokat az orvosok különösen az oly bajoknál ajánlják, amelyek nehézségesen és dugósan képződnek, mint például a zavar az epetartályokban, májfájdalmak, székeltartalmak, köhika, ar nyér stb.

Vérisztító hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gyakorolnak vérszegénység esetében s az ebből származó bajoknál, mint ideges fejfájás, sápkor stb. E vérisztító labdacsook nagy előnye, hogy szelíden hatnak, fájdalmat nem okoznak s így a leggyöngébb szervezetekkel bíró egyének, sőt gyermekek is bátran használhatják.

Használati útmutatás mellékelve.

1 doboz, mely 15 labdacsoból áll 21 kr.
1 tegeres, mely 6 doboz 1 frt 05 kr.
A pénz előzetes bekládése után bérmentve:

1 tegeres	1 frt 25 kr.
2 tegeres	2 frt 30 kr.
3 tegeres	3 frt 35 kr.
10 tegeres	9 frt 20 kr.

Egyedül készítő és szétküldési főraktár:
Pserhofer J. gyógyszerész
Bécs, I. Singerstrasse 15.

Elterjedtségüknek fogva a labdacsook a legkülönbözőbb alakokban és nevek alatt utánaiztatnak, tehát mindenki csak Pserhofer-féle vérisztító labdacsokat kérjen, s csak azok valódiak, amelyek dobozainak fedelén piros színben „Pserhofer” köztírása látható.

Nélkülözhetetlen házi gyógyszer minden családnál!

Figyelemre! A híres MAUTHNER FÉLE MAGVAK zacskóin rajt áll a MAUTHNER-NÉV. A melyen nincs rajt, az nem MAUTHNERTŐL való és ha mintolyant ajánlják, tessék visszautasítani.

Jobb és megbízhatóbb gazdasági és kerti magvak nem léteznek, mint a minőket 27 év óta szállít

Mauthner Ödön

cs. és kir. udvari magkereskedése
Budapestben.

Irodák és (VII., Rottenbiller-uteza 33. raktárak: (Köztuti villamos megállóhely.)

Elárusító (VI., Andrássy-ut 23. helyiségek: (A m. k. operával szemben.)

226 oldalra terjedő képes árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve küldi.

JÓKAI MÓR
Egy magyar nábob.

Nagyalaku díszkiadás, Jókai fényemetszeti képével és 64 sikerült szövegképen kívül 8 aquarell-reprodukczióval. 500 oldal tartalom, fényes allegorikus, dus arany és dombornyomású díszkötésben: védőtökkel

9 frt helyett 4 frt 50 kr.

Megrendelhető a „Barcs és Vidéke” kiadóhivatalában.

Bartha Miklós
HANGULATOK.

150 oldalra terjedő igen szép kötet pergamentszerű borítókkal.

3 frt helyett 65 kr.,
diszes négyszínű kötésben
3 frt helyett — 1 frt 10 kr.

Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában.

PETŐFI SÁNDOR
ÖSSZES KÖLTEMÉNYEI.

Teljes, 450 oldalra terjedő kiadás. Petőfi szobormásával díszített egész vászonkötésben

1 frt helyett 55 kr.

Megrendelhető a „BARCS ÉS VIDEKE” kiadóhivatalában.

Sandeau Gyula.
M A D E L A I N E.

Francia regény.

Ára 1 frt helyett 45 kr.

200 oldal terjedelemben.

Megrendelhető a „BARCS ÉS VIDEKE” kiadóhivatalában.

BRADDON M. E.
AZ ARANY BORJU.

Regény 3 kötetben.

Fordította: Zichy Cam.

Ára 2 frt 50 kr. helyett 1 frt 20 kr.

670 oldal terjedelemben.

Megrendelhető a „Barcs és Vidéke” kiadóhivatalában.

Twain Mark és Warner K. D.
Az aranyozott kor.

Amerikai regény.

Fordította MUDRONY PÁL.

3 kötet ára 3 frt helyett
1 frt 40 kr.

Megrendelhető a „Barcs és Vidéke” kiadóhivatalában.